

# 小学仅50学生,家长期待并校

## 校方表示:学生少只是暂时情况,并未收到并校通知

本报11月25日讯(见习记者 贾威) 近日,有读者来电反映,长清区平安办事处藤屯小学的学生很少,仅有50余人,咨询是否可以和其他学校合并。对此,藤屯小学相关负责人表示,学校刚刚建成,学生少属于正常现象。至于并校,目前并未收到任何通知。

25日,记者来到长清区平安街道的藤屯小学。走进大门口,一座崭新的教学楼拔地而起,崭新的文化墙刚刚绘制完成。校园里西侧有塑胶跑道,东边有篮球场,乒乓球台等体育器材设施。

一位学生家长告诉记者,孩子目前在小学上学,但是学校的学生人数太少,只有50余人,各项教育资源能否及时跟上,心里没底。“如果能和附近的学校合并,让小学校变成大学校就好了”。

对此,藤屯小学的蒋校长介绍,学校刚改建完成,10月份才搬进来。目前有教职工16人,学

生50余人。“这几年适龄儿童比较少,加上学校改建,很多在长清上班或者做生意的家长,就选择让孩子在城区上学,导致学生比较少。”

据了解,藤屯村有2000多口人,但是上小学的适龄儿童比较少,大一点的小学毕业了,小点的年龄还不够。加上学校改建过程中,校园环境比较差,部分学生转到其他学校就读,造成了一部分生源流失。

“现在学校改建完成,教学环境得到了提升,很多在其他地方上学的孩子也会转回来。加上村里很多小一点的孩子也到了上学年龄,明后年会相继入学,学生的数量会逐渐增多。至于学校是否和其他学校合并,我们并未接到相关文件或通知。”蒋校长表示。

长清区教育体育局的工作人员告诉记者,考虑到学生的安全、校舍的配备等一系列现实因素,以及根据山东省政府办公厅



藤屯小学刚刚建成数月,学生数量较少。

《关于做好义务教育学校布局工作的意见》的相关规定,藤屯小学将继续保留。

山东省政府办公厅《关于做好义务教育学校布局工作的意见》规定:农村小学1至3年级学

生就近走读上学,不宜安排寄宿。小学生走读半径一般不超过2公里。人口相对集中的村,要设置村小学或教学点;人口稀少、地处偏远、交通不便的地方,应保留或设置教学点。

“根据藤屯小学的师资力量、教学条件、地理位置、学校周边环境、人口分布等因素以及相关综合规定考虑,藤屯小学并不符合撤并条件,将会继续保留。”上述工作人员表示。

# 她是“一门三英烈”的守护人

## 抗日英烈后代张爱华30载守护烈士墓

2014年8月,在北京举行的“新世纪之声 美丽中国”纪评表彰大会上,一位老人因老伴生病而缺席了。随后,组委会为她寄来了“着力实现中国梦优秀新闻人物”的奖杯和证书,这让她激动万分。她就是著名“一门三英烈”的后代,长清区崮云湖街道的张爱华老人。

文/片  
本报记者 陈伟 张帅  
通讯员 井兴远

▶张爱华(左二)与爱人、儿女们等在一起。(资料片)



## 2 痴心承志谏重议 居家汗注英烈碑

每年清明,当地多所中小学师生都会到“一门三英烈”墓前接受革命教育。多年来,“一门三英烈”墓周围杂草丛生,让人感到荒凉。

1984年秋,张爱华和爱人张正新承担了纪念碑的设计、制作、安装任务。“我们先用

铝合金条制作了‘革命烈士永垂不朽’八个毛体大字和三位烈士生平的碑文外框,再用黑水泥砌制纪念碑组合体块。”张爱华夫妇带领孩子们利用业余时间,克服麻烦和劳累,把碑文外框做得与原型无异,把碑体砌块做得坚固合缝。

1985年清明前夕,一座高大、别致的纪念碑终于矗立在长崮路南侧的三烈士墓前。三烈士墓被长清县定为“首批青少年爱国主义教育基地”,被评为“齐鲁百年名碑”(全省共120块),成为精神文明建设的一处重要载体和红色景点。

(本报通讯员)

## 3 感恩孝报功勋母 儿女皆成高材生

特殊的家庭和身世,在张爱华的心灵里刻下了深深的烙印,她觉得继承先烈遗志也应该体现在家庭的敬老爱幼上。爷爷、奶奶去世后,张爱华把养母接到了身边,让饱经风霜的老人晚年能过得幸福快乐。

饮食尽量让老人可口爱吃,床铺方便舒适。有时间张爱华就带着孩子回家听老人讲故

事,陪着老人到街上吹吹风、散散心。在建造纪念碑时,老母亲不听劝阻帮忙干些力所能及的事,每年清明,老人也不顾年老体弱执意去参加追悼活动。

2000年冬,养母因病医治无效与世长辞。张爱华悲痛万分,她遵照老人的遗嘱,以最简单的方式送别了母亲,实现了老人最后的愿望。

对于孩子的培养,张爱华经常带他们到先辈的墓前进行理想励志教育,落实在成长细节上。大女儿在高考挫折面前矢志不移,终于跨进高等学府,成为博士,现在上海同济大学任教授;二女儿获得硕士学位,毕业后在省城一家大型企业做经济师;儿子获得博士后,被选往美国进行科研交流,学有所成。

## 4 暮年心系青少年 红色园地勤耕耘

1993年春,张爱华从工作岗位上退了下来,开始从事促进青少年健康成长方面的工作。每年清明扫墓,张爱华都会从长清城区乘车赶到纪念处,与青少年见面,鼓励他们要牢记历史,做新时代的好青年。

2001年春,镇村对纪念碑周围场地进行了规划调整,张爱华积极配合规划行动,用机

械推出了广场坪台,还自费购买了柏树苗、雪松,雇人进行浇水、培土、施肥。如今,苍翠的柏林覆盖着烈士的陵墓,六颗雪松枝繁叶茂、挺拔参天,守护着三烈士墓。

当张爱华看到广场上土地松软,易生杂草,下雨后又泥泞粘鞋,不方便市民祭奠瞻仰时,就在有关部门的协调下,将相

关补偿金转为教育基地的维修、改造专用基金,对广场进行硬化施工。

如今,“一门三英烈”纪念碑广场有了崭新变化,被济南市党史委定为“济南革命遗址”,在长清区爱国主义教育基地“标志牌揭牌仪式”上,长清区委对张爱华继承先烈遗志的奉献精神给予了高度评价。

## 双泉整改14家 不符规定食品小摊

本报讯 25日,记者了解到,长清区双泉镇对辖区的集贸市场、食品商店、屠宰场、饭店、学校食堂、超市进行了食品安全和消防排查。

此次检查由工商、税务、卫生、畜牧、商务等部门的执法人员组成。在镇上的集贸市场,检查人员重点查看了生肉的卫生和检疫情况食品合格证和保质期,对于不合格的生肉和食品禁止买卖。在查看辖区的食品商店、学校食堂、饭店和超市的台账、卫生许可证、健康证和消防设施的配置情况时,对于不符合规定的商家要求及时整改。

经过检查,14个不符合卫生条件的食品小摊被警告,检查组还提出了相关的整改意见。

## 国税开放日活动 零距离了解国税

本报讯 20日,济南经济开发区国税局举办了“国税开放日”活动,邀请当地人大代表、政协委员、特邀监察员、新闻媒体、纳税人代表共20余人走进国税局,面对面与工作人员交流,零距离了解国税工作。

近1小时的互动问答交流互动,经开国税共解答纳税人问题12个,涉及税收政策20余项。

代表们踊跃发言,在纳税服务质量、工作流程、税收征管、加强作风等方面提出了建议和整改措施。

据了解,2014年以来,经开国税从群众反映最突出的问题入手,全面优化纳税服务工作。将车购税征收迁出大厅,委托汽车销售公司代征;更新升级了自助办税终端;将涉税调查职能整合到大厅,前移受理环节28项,取消调查核实事项54个,减少业务环节58个;全力做好涉税减负工作。

(通讯员 马英伟 兰孝水 陈晨)